

《四川省人民政府2023年立法计划》出炉 七个方面47件项目入列

□本报记者 赵蝶

近日，《四川省人民政府2023年立法计划》(以下简称《计划》)正式印发。《计划》显示，省政府2023年立法计划项目共47件，分为两类：一是制定类项目22件，其中地方性法规9件、省政府规章13件。二是重点调研论证类项目25件，其中地方性法规20件、省政府规章5件。

立法计划的主要特点有：一是紧扣中心服务大局，围绕回应民生关切，聚焦服务高质量发展、统筹发展和安全等重点领域立法，以良法促进发展、保障善治。二是坚持科学立法、依法立法，统筹立改废释纂，维护法制统一，列入立法计划的47个项目中，新制定项目22件，修改项目19件，废止项目6件，有利于增强立法系统性、整体性、协同性、时效性。

立法重点主要围绕七个方面：
围绕服务高质量发展，起草并

提请省人大常委会审议成都东部新区条例草案、四川省人力资源市场条例草案，修订四川省《中华人民共和国无线电管理条例》实施办法，加快推进四川省推进科技创新中心建设条例、四川省川剧保护传承条例、四川省开发区管理条例(修订)、四川省科学技术进步条例(修订)、四川省公共资源交易管理条例调研论证。

围绕生态环境保护，起草并提请省人大常委会审议四川省《中华人民共和国野生动物保护法》实施办法修订草案，制定四川省自然资源督察办法，加快推进四川省噪声污染防治条例调研论证。

围绕保障改善民生，起草并提请省人大常委会审议四川省职业教育条例草案、四川省志愿服务条例修订草案、四川省公共法律服务条例修

订草案，修订四川省农村住房建设管理办法，加快推进四川省社会保障卡“一卡通”服务管理条例、四川省精神卫生条例、四川省消费者权益保护条例(修订)、四川省军人抚恤优待办法(修订)、四川省女职工劳动保护特别规定实施细则调研论证。

围绕统筹发展和安全，起草并提请省人大常委会审议四川省消防条例修订草案，制定四川省地震预警管理办法，修订四川省社会稳定风险评估办法、四川省气象灾害预警信号发布与传播规定，加快推进四川省地质灾害防治条例、四川省网络安全条例、四川省道路运输条例(修订)、四川省射钉器材安全管理暂行规定、四川省有限空间作业安全管理规定调研论证。

围绕加强社会治理，修订四川省规范行政执法裁量权规定，加快

推进四川省突发公共卫生事件应对条例、四川省合同监督条例(修订)、四川省旅馆业治安管理办法(修订)、四川省建设工程勘察设计管理条例(修正)调研论证。

围绕实施乡村振兴战略，起草并提请省人大常委会审议四川省《中华人民共和国农民专业合作社法》实施办法修订草案，加快推进成都平原耕地保护条例、四川省农产品质量安全条例、四川省农业机械化促进条例、四川省农田建设条例、四川省林木种子管理条例(修订)调研论证。

围绕维护法制统一，废止四川省高速铁路安全管理规定、四川省盐业管理实施办法、四川省加强管理服务促进会展业发展的规定、四川省拍卖市场管理规定、四川省娱乐场所管理办法、四川省工程建设场地地震安全性评价管理规定。

“蓉执雷霆”，彭州法院这样做！

□赵娜 本报记者 胡斌 嘉月 文/图



为进一步贯彻落实“规范执行年”“到位率攻坚年”专项活动要求，提升执行工作质效，全力兑现群众胜诉权益，成都市彭州法院升级打造“蓉执利剑”品牌，灵活运用执行措施，加大拒执打击力度，高效执结了系列案件，努力让人民群众在每个个案中都感受到公平正义。

和解后拒绝履行？拘！

胡某、孙某申请执行某家具有限公司劳务工资案中，执行标的4万余元。被执行人与二申请人于2023年2月达成和解协议，约定每月30日前支付申请人工资3000元，付完为止。协议达成后，被执行人却拒绝履行义务，并经多次传唤拒不到庭。后承办法官根据申请人提供的线索，在被执行人经营地当场对其法定代表人李某采取了拘留15日的强制措施。拘留当晚，李某家人积极筹款，向胡某二人支付了欠付工资26000元，剩余部分约定5月底前支付，强制措施效果得以彰显。

恶意拖欠劳务工资？罚！

李某申请执行郭某劳务合同纠纷案中，郭某应付李某劳务费及违约金共15500元。执行

快执精执 再获锦旗！

四川某农产品公司与某供应链公司买卖合同纠纷案，执行标的90.3万元。案件受理后，承办法官迅速采取执行措施，启动网络查控，传唤被执行人到庭履行。后通过扣划等手段，仅用5天就将款项全部执行到位并支付给了申请人，及时高效地解决争议，帮助申请执行人兑现了胜诉权益。为表示感谢，申请人向我院赠送一面“高效为民 执法公正”的锦旗。

下一步，彭州法院会继续严格按照“执行规范年”执行到位率攻坚年”专项活动要求，扎实开展“蓉执雷霆”专项行动，严厉打击拒执行为，着力提升执行到位率，努力提升人民群众司法获得感。

四川公安严查 “飙车炸街”违法行为

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省公安厅获悉，在近期开展的全省整治“飙车炸街”统一行动中，四川省各地公安交警、治安、禁毒、特巡警等部门集中发力，联合开展分析研判，严查严处涉及“飙车炸街”的各类违法犯罪行为，摸排涉“飙车炸街”违法犯罪线索700余条，查处“炸街”扰民、追逐竞驶、非法改装车、涉牌涉证、涉飙车赌博等行政案件345起，扣留非法改装机动车26辆，打击危险驾驶刑事案件1起，依法采取刑事强制措施2人，行政拘留处罚4人，对未成年人采取矫治等教育管理措施6人，专项整治效果初显。

记者了解到，在对“飙车炸街”违法行为保持高压严管态势的同时，全省各地公安机关纷纷开展拒绝“飙车炸街”宣传教育活动，组织警力走访摩托车经销商、维修点、社区学校等，向相关从业人员、摩托车驾驶员和广大群众宣传摩托车“飙车炸街”、非法改装的危害性，累计开展相关活动234场次，曝光竞速飙车、压弯炸街、烧胎炫技等典型案例25起，有力营造了严管严查的氛围。积极畅通群众举报渠道，鼓励群众通过110、122等渠道举报飙车炸街案件线索，共收集有关线索700余条，签订守法承诺书90份，向重点人员发送警示提示短信69135条，劝阻计划参与飙车炸街人员63名。

接下来，四川公安将进一步对收集的线索和民意反映的情况进行分析研判，对“飙车炸街”易发、多发的重点路段、重点时段、重点场所进行重点巡查，对以炫技、竞速、娱乐、赌博为目的，在道路上超速行驶、追逐竞驶、猛踩油门制造轰鸣等严重危害交通秩序和公共安全、干扰周围生活环境的违法违规行为，一经发现，严肃查处。

四川蓬安建成全省首个 县级政法融媒体中心

□何宇恒 本报记者 胡斌 嘉月

理、人才培养、审核发布等制度，实现策采编发流程标准化。通过渠道融合，不断扩展政法系统各单位形象展示平台和与民沟通渠道，同步上线“平安法治蓬安”微信小程序，将不同单位的资源、信息、业务、服务等内容集中接入，使便民利民措施更加快捷，政法信息发布更加多元。通过人员融合，不断扩大政法新闻舆论阵地和人才骨干队伍规模，持续强化新闻素材收集的时效性和准确性，全面实现虚拟演播、新闻发布、素材编辑、专题策划等功能，以群众喜闻乐见的新闻作品推动当地法治建设。

据了解，蓬安政法融媒体中心是四川省政法系统建立的第一个县级融媒体中心，深入融合该县法检、公、司等政法单位新闻舆论工作职能，以“发好政法声音、做好政法服务”为出发点和落脚点，及时准确权威回应和解决群众关心、社会关注的热点和问题。据介绍，蓬安政法融媒体中心设置了虚拟演播室、新闻发布室、素材采编室和专题策划室四个功能区，着重突出三大融合：通过机制融合，全面整合政法各单位先进的日常管



近日，四川省广安市广安中学实验学校学生听取讲解青少年预防毒品违法犯罪有关知识。当天，广安中学实验学校组织学生来到广安市禁毒教育基地，开展“远离毒品 关爱未来”主题教育活动。同学们通过听取讲解、观看仿真毒品、体验VR禁毒教育系统等方式，了解新型毒品的种类及其危害，掌握如何预防毒品违法犯罪等知识，有效增强识毒、拒毒、防毒的能力，促进青少年学生健康成长。

远离毒品 关爱未来

新疆伊宁： 中小学生走进法庭 “零距离”旁听案件审理

□石文静 本报记者 王建武 文/图

为全面加强青少年毒品预防宣传，全面提升广大青少年禁毒意识，近日，新疆伊宁县人民法院紧密结合“护航行动”，组织全市100余名中小学生“零距离”旁听一起毒品犯罪案件审理。

庭审中，合议庭严格按照法定程序，围绕起诉书指控的事实进行法庭调查，控辩双方在法庭主持下就本案的事实、法律适用等充分发表了意见，依法保障了诉讼参与人的各项权利。两被告人当庭认罪认罚，该案将择期宣判。

庭审后，法院干警为同学们发放禁毒宣传手册，法官通过举例介绍真实发生的多起毒品案例。



进校园”等活动，加大禁毒普法宣传，形成“走出去、请进来”的法治教育宣传模式，从而强化未成年

人的法律意识和防毒拒毒意识。希望大家珍爱生命、远离毒品，切勿以身试法！

成都市成华区： 优化辖区法治化营商环境 助力民营企业健康发展

□本报记者 胡斌 嘉月

为不断优化辖区法治化营商环境，近日，由成都市成华区人民法院和区工商联联合举办的“法治护航民营企业发展”调研座谈会在成华法院召开，来自不同行业的20名企业家、商会代表走进法院参观调研、座谈交流。成华法院党组成员、副院长李锐，区工商联主席陶新征，相关部门负责人参加了座谈。

企业家代表们现场参观了成华

法院诉讼服务中心、调解工作室，实地体验一站式、现代化的诉讼服务设施，详细了解诉前调解、网上立案、网上开庭等便民诉讼服务措施，并旁听了一起劳动争议纠纷案件庭审。

在随后召开的座谈会上，企业家们对成华区优化营商环境工作给予了充分肯定，同时就生产经营过程中遇到的劳动合同、买卖合同等领域的问题展开了交流，与会法官

围绕加强风险防范、助企纾困解难、依法平等保护市场主体等提供了专业的法律意见和建议。

之后的座谈会，陶新征对企业家代表们为进一步优化法治化营商环境积极建言献策表示感谢，并提出将建立健全工商联和法院的沟通协商常态化机制，共同努力为企业营造良好法治环境。李锐则表示，区法院将认真梳理研究企业

代表们提出的意见建议，深化思想认识，增强服务营商环境的责任感，进一步延伸审判职能，完善服务举措，为市场主体提供精准有力的司法保障。

下一步，成华法院将持续以优化营商环境系列活动为契机，努力营造公开透明可预期的法治营商环境，为辖区企业健康发展保驾护航，全力以赴推动成华区经济高质量发展。